

# Музыка начинается в семье.

Музыкальный руководитель СПДС «Дружные ребята»

Чекмиль Ольга Ивановна

Каждый человек идет к музыке своим путем. Помогите детям полюбить музыку, и в ваш дом войдет верный друг, который сделает жизнь яркой и интересной. От природы каждый ребенок обладает музыкальными задатками, все дело в том, чтобы их развить вовремя и правильно. Любого ребенка стоит учить музыке, если только удастся возбудить в нем соответствующее желание, потребность. Музыка способствует раскрепощению слишком замкнутых детей, а у расторможенных, напротив, формирует способность к концентрации внимания. Пение, музыкальные упражнения под музыку оказывают не только коррекционное воздействие на физическое развитие, но и создают благоприятную основу для совершенствования таких психических функций как мышление, память, внимание, восприятие.

Я все больше убеждаюсь в том, что музыкальное воспитание детей следует начинать рано. Если для музыкального развития ребенка с самого рождения созданы необходимые условия, то это дает значительный эффект в формировании его музыкальности. Именно в детстве формируются эталоны красоты, накапливается опыт деятельности, от которого во многом зависит последующее музыкальное и общее развитие человека. Чем раньше ребенок получит возможность накапливать опыт восприятия народной музыки и шедевров мировой музыкальной классики разных эпох и стилей, тем успешнее достигается его развитие духовного становления.

Путь развития музыкальности каждого человека неодинаков. Поэтому не стоит огорчаться, если у вашего малыша нет настроения что-нибудь спеть или станцевать, или его исполнение далеко от совершенства. Не расстраивайтесь! Только ваше отношение, заинтересованность и желание помочь, может обеспечить интерес и любовь к музыке. Количество перейдет в качество, только для этого потребуется время и терпение.

Обще известно, что маленькие дети, которые часто слышат пение матери, рано начинают петь сами. Участвуя в пении, они активно выражают свои переживания, чувства и глубже воспринимают музыку.

На сегодняшний день, большой проблемой является задержка речевого развития детей. Пение оказывает большую помощь в развитии

речи. При пении приходится выговаривать слова протяжно, нараспев, что помогает четкому произношению отдельных звуков и слов.

Чем активнее общение ребенка с музыкой, тем радостнее и желаннее новые встречи с ней, тем более музыкальным он становится.

Нужно помнить, что одним занятием не достигнешь безупречного качества исполнения, успех приходит в результате систематической работы.

В душе ребенка есть искорка любви к прекрасному – от вас зависит, разгорится она ярким пламенем, освещая и согревая жизнь растущего человека, или погаснет.

#### ПОСТАРАЙТЕСЬ:

- Слушать чаще классическую, народную, современную детскую музыку.
- Приобрести детские музыкальные инструменты (металлофон, дудочку и др.)
- Поощрять любое проявление песенного и танцевального творчества малыша, петь и танцевать вместе с ним.
- Если вы владеете игрой на каком-нибудь инструменте, как можно чаще музицировать, аккомпанировать своему малышу, когда он поет или танцует.
- Искать музыку везде: дома, в лесу, на берегу реки, в городе.
- Посещать со своим ребенком концерты, театры.